INSTRUKCJA DOTYCZĄCA PRZYGOTOWANIA WNIOSKÓW O NADANIE ORDERÓW LUB ODZNACZEŃ PAŃSTWOWYCH
Podstawa prawna: 
[bookmark: _GoBack]Ustawa o orderach i odznaczeniach, z dnia 16 października 1992 r. (Dz. U. z 2019 r., poz. 25) oraz rozporządzenie Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 15 grudnia 2004 r. w sprawie szczegółowego trybu postępowania w sprawach o nadanie orderów i odznaczeń oraz wzorów odpowiednich dokumentów (Dz. U. Nr 277, poz. 2743 z późn. zm.)         

Kategorie nagród:
Do Ministerstwa Nauki i Szkolnictwa Wyższego Uczelnia może składać wnioski o nadanie następujących orderów i odznaczeń państwowych:
1. Orderu Odrodzenia Polski - jest to nagroda za wybitne zasługi położone w służbie Państwu i społeczeństwu, tj.: wybitne osiągnięcia w podejmowanej z pożytkiem dla kraju działalności państwowej i publicznej, szczególne zasługi dla umacniania suwerenności i obronności kraju, szczególne zasługi dla rozwoju gospodarki narodowej, służby publicznej oraz wybitną twórczość naukową, literacką i artystyczną i wybitne zasługi dla rozwoju współpracy Rzeczypospolitej Polskiej z innymi państwami i narodami;
1. Krzyża Zasługi - jest to nagroda dla osób, które położyły zasługi dla Państwa lub obywateli spełniając czyny przekraczające zakres ich zwykłych obowiązków, poprzez ofiarną działalność publiczną, ofiarne niesienie pomocy oraz działalność charytatywną;
1. Medalu Za Długoletnią Służbę - jest to nagroda za wzorowe, wyjątkowo sumienne wykonywanie obowiązków wynikających z pracy zawodowej w służbie Państwa.

WYMAGANA DOKUMENTACJA W SPRAWIE WNIOSKU O NADANIE ORDERU LUB ODZNACZENIA PAŃSTWOWEGO.
Wniosek o nadanie orderu lub odznaczenia musi być sporządzony na odpowiednim druku Wniosek składany jest w wersji papierowej i elektronicznej.
WNIOSEK O NADANIE ORDERU LUB ODZNACZENIA PAŃSTWOWEGO ZAWIERA: 
· wskazanie wnioskodawcy i jego adresu – Politechnika Wrocławska, Wydział Elektroniki
· dane kandydata do nagrody 
· posiadane ordery lub odznaczenia
· posiadane wyróżnienia, odznaki
· uzasadnienie wniosku, ze szczególnym uwzględnieniem zasług po otrzymaniu ostatnio nadanego orderu lub odznaczenia
Do każdego wniosku należy dołączyć wypełnione, niepodpisane "Zapytanie o udzielenie informacji o osobie"(wzór druku). Zgodnie z przepisami ustawy o Krajowym Rejestrze Karnym oraz z ustawy o orderach i odznaczeniach, 
UWAGI:
- w uzasadnieniu (pozycji nr 18 formularza) o nadanie Orderu lub Krzyża Zasługi należy przedstawić szczegółowe zasługi kandydata, po otrzymaniu ostatniego orderu lub odznaczenia, z podaniem roku i rodzaju konkretnej zasługi (nie należy dopinać do wniosku dodatkowych kartek z uzupełnieniem);
WYMAGANA DOKUMENTACJA W SPRAWIE WNIOSKU O NADANIE MEDALU ZA DŁUGOLETNIĄ SŁUŻBĘ.
Wniosek o nadanie Medalu Za Długoletnią Służbę musi być sporządzony na odpowiednim druku (wzór druku). Wniosek składany jest w wersji papierowej i elektronicznej.
WNIOSEK O NADANIE MEDALU ZA DŁUGOLETNIĄ SŁUŻBĘ ZAWIERA: 
· wskazanie wnioskodawcy i jego adresu – Politechnika Wrocławska, Wydział Elektroniki
· dane kandydata do nagrody 
· posiadane ordery lub odznaczenia
· posiadane wyróżnienia, odznaki
· Uzasadnienie wniosku, ze szczególnym uwzględnieniem wzorowego, wyjątkowo sumiennego wykonywania obowiązków wynikających z pracy zawodowej, przyznanych nagrodach i wyróżnieniach.
Do każdego wniosku należy dołączyć wypełnione, niepodpisane "Zapytanie o udzielenie informacji o osobie"(wzór druku). Zgodnie z przepisami ustawy o Krajowym Rejestrze Karnym oraz z ustawy o orderach i odznaczeniach, 
UWAGI:
- w uzasadnieniu (pozycja nr 18 formularza) o nadanie Medalu Za Długoletnią Służbę należy podać informację o ogólnym stażu pracy kandydata oraz informacje o wzorowym, wyjątkowo sumiennym wykonywaniu obowiązków wynikających z pracy zawodowej w służbie Państwa, zgodnie wymogami określonymi w § 2 ust. 1a rozporządzenia Prezydenta RP z dnia 15 grudnia 2004 w sprawie szczegółowego trybu postępowania w sprawach o nadanie orderów i odznaczeń oraz wzorów odpowiednich dokumentów (Dz. U. Nr 277, poz. 2743 z późn. zm.). 
- Wniosek o nadanie Medalu za Długoletnią Służbę osobie, która w danym roku nabywa prawo do emerytury przedstawia się najpóźniej w dniu rozwiązania stosunku pracy z tą osobą.
Wniosek o nadanie Medalu Za Długoletnią Służbę przedstawia się nie wcześniej niż:
1) po 30 latach pracy zawodowej osoby proponowanej do odznaczenia Medalem Złotym Za Długoletnią Służbę (I stopień);
2) po 20 latach pracy zawodowej osoby proponowanej do odznaczenia Medalem Srebrnym Za Długoletnią Służbę (II stopień);
3) po 10 latach pracy zawodowej osoby proponowanej do odznaczenia Medalem Brązowym Za Długoletnią Służbę (III stopień).
Wskazane jest podanie daty dziennej początku zatrudnienia w uzasadnieniu;
           


